現代快報

www.lifenanjing.com.cn E-mail:xdkb@vip.sina.com

时事·财经

MODERN EXPRESS

最精彩的天下大事

星期四

责编:庞勃 美编: 江佳瑛 组版:杜敏

世卫总干事竞选 中国人胜

"决赛"胜出

世卫组织执委会宣布, 在34名执委当天对5名总 干事候选人的秘密投票中, 科威特推荐的世卫组织高 级官员卡齐姆·巴哈巴哈尼 博士和西班牙推荐的卫生 大臣埃莱娜·萨尔加多首轮 被淘汰,日本推荐的世卫组 织西太平洋地区主任尾身 茂则在次轮被淘汰。

在最后一轮投票中,陈 冯富珍女士获得了24票, 墨西哥推荐的卫生部长胡 里奥·弗伦克获得10票。陈 冯富珍女士得票超过所需 的半数,成为总干事的唯一 候选人。世界卫生大会将在 9日举行特别会议,审议并 投票批准陈冯富珍女士担 任世卫组织下一任总干事 的提名。

竞争激烈

世卫组织执行委员会 6日在瑞士日内瓦开始为期 3天的总干事提名会议。经 过激烈竞争,在首日会议 上,与会委员从11人的候 选名单中投票产生了5名 最终人用参选者。

在这5名候选人中,中

国政府推荐的世卫组织禽 流感专家陈冯富珍女士获 得最高的32票,但是仅仅 比排名第二的尾身茂和排 名第三的胡里奥·弗伦克分 别多出一票和两票,充分体 现出选情激烈。

由于韩国外交通商部 长官潘基文已当选下任联 合国秘书长,世卫组织新总 干事是否仍由亚洲人出任, 曾引起外界诸多猜测。但世 卫组织代理总干事安德斯・ 努德斯特伦表示,在决定世 卫组织最高职位人选上,并 不存在"正式的地区轮换"。

陈冯富珍 2003 年 8 月 才到世卫组织工作,时间虽然 不长, 但她出色的工作能力、 敬业精神和盲率干练的工作 作风博得了很多人的赞誉。

陈冯富珍在接受联合 国电台记者采访时说:"我 对这份工作有很高的热 情。我真的喜欢这份工作, 但同时我也意识到自己身 上的责任很重。我有一些 经验,能有这个机会为世 界人民服务,我感到非常 荣幸和骄傲。

新华社供本报特稿



陈冯富珍女士

世界卫生组织 (WHO) 执行委员会 8 日提名中国政府推荐的 来自香港特别行政区的 候选人陈冯富珍女士为 世卫组织总干事唯一候 选人,提交9日召开的 世卫组织大会,由193 个成员审议批准。提名 获得世卫组织大会批准 后,陈冯富珍女士将正 式担任世卫组织下任总

香港首位女卫生署长

现年 59 岁的陈冯富珍 出生在香港,先后在加拿大 和新加坡获得医学学士和 卫生科硕士学位,并当选为 英国皇家内科医学院院士。

前往世卫组织工作前, 陈冯富珍在香港公共卫生界 工作了 25 年之久。1994 年 成为香港卫生署第一位女性 署长,而且一干就是9年。

在职期间,陈冯富珍努 力拓展香港卫生服务以及 推动公共卫生发展,推动了 香港多项卫生以及疾病预 防措施的实施,例如阻击禽 流感、防范艾滋病、发展中 医等。非典期间,香港卫生 署坚持信息公开的做法得 到了世界肯定。

虽然压力巨大,面对记 者各种刁钻问题,陈冯富珍 始终坦诚对待,正如她自己 所说:" 我是一个实话实说 的人, 我告诉市民我知道什 么,我不清楚的也实言相告, 决不隐瞒。"正是这种坦率 让陈冯富珍在非典时期为香 港特区政府赢得了主动。

抗击禽流感成绩卓著

在抗击禽流感和非典

第一线惊心动魄的工作经 历,把陈冯富珍推上了世 卫组织流感防控项目最高 官员的岗位。2003年8月, 陈冯富珍接受世界卫生组 织的邀请,出任世卫组织 保护人类环境总监,成为 首位出任世卫组织高层职 位的香港人。而后她又出 任负责传染病事务的助理 总干事。

摆在她面前的是更为 棘手而备受关注的全球传 染病问题,她一如既往,将 自己坦率、果断的工作作 风带到了世卫组织, 无论 哪个国家出现传染病,尤 其是禽流感病例, 她总是 及时通报媒体,介绍情况, 毫不隐讳世卫组织在工作 中的不足。

也许正因如此,每逢全 球禽流感疫情变化的关键 时刻,记者们都会要求她召 开记者招待会,而陈冯 富珍对记者的提问也总 是不厌其烦地-答。无论什么会议,只要 她参加,记者们就会将 她团团围住,提出一连 串有关禽流感的问题, 而她始终驾轻就熟、从 容不迫。

坦率精干专业知识丰富

媒体对陈冯富珍的普遍 反映是:坦率精干,专业知识 丰富,对世界禽流感和其他传 染病的发展形势了如指掌。

2006年2月初,伊拉克 首次发现禽流感病例,土耳 其也发生了人感染禽流感 死亡的病例,禽流感开始向 中东和欧洲蔓延。2月4日, 在记者要求下,陈冯富珍作 为抗击禽流感的世卫组织 负责人在联合国日内瓦办 事处共同举行新闻发布会。 面对成堆话筒和录音机,陈 冯富珍开始回答记者们不 乏刁钻的问题。她有问必 答、对答如流,从中东到欧 洲、从东亚到亚太,相关信 息信手拈来,回答严谨精 确,显示出扎实的功底和丰 富的知识。

新华社供本报特稿





■ 岡址/WWW.ZS-GOLE.COM